

多国领导人呼吁支持世卫组织 坚定捍卫多边主义

新华社联合国9月25日电(记者王刚)第75届联合国大会一般性辩论25日进入第四天,多国领导人通过视频发言呼吁支持世界卫生组织在抗击新冠疫情中发挥关键领导作用,坚定捍卫多边主义,共同应对威胁与挑战。

亚美尼亚总理帕希尼扬对联合国,尤其是世界卫生组织及联合国开发计划署在全球应对新冠疫情中发挥的作用表示赞赏,并支持把公平获得基本卫生技术和产品当作全球优先事项。

泰国总理巴育说,新冠疫情这一巨大挑战将成为试金石,能够检验出国际社会对多边主义的信念。全球治理必须适应当今世界,国际合作要充分重视最弱势群体的需求,要努力践行《联合国宪章》的宗旨与原则。

尼泊尔总理奥利强调,只有通过“合作、民主、科学和协调的全球伙伴关系”,才能帮助各国人民应对未来几个月甚至几年的艰难岁月。

法国新冠病例累计超50万



9月25日,人们戴口罩在法国巴黎卢浮宫与名画《蒙娜丽莎》合影留念。法国政府网站25日公布的数据显示,法国过去24小时新增新冠确诊病例15797例,累计确诊病例超50万例,达513034例。 新华社发

黎候任总理宣布 放弃组阁

新华社贝鲁特9月26日电(记者李良勇)黎巴嫩候任总理穆斯塔法·阿迪卜26日宣布,由于无法与国内各方政党达成共识,他放弃组建新一届内阁。

阿迪卜当天上午就组阁事宜会晤总统米歇尔·奥恩。阿迪卜在会晤结束后发表电视讲话说,他无法克服组阁所面临的障碍,尽管已努力到最后一步,但显然无法与各方政党达成共识,因此只能放弃组阁。

黎巴嫩当地媒体报道说,奥恩将再次与黎议会各派磋商,确定新总理人选。黎巴嫩首都贝鲁特港口区8月4日发生剧烈爆炸,导致至少190人死亡、6500多人受伤。时任总理哈桑·迪亚卜8月10日宣布政府集体辞职。8月31日,奥恩授权阿迪卜组阁。

尼日利亚军方 打死21名武装分子

新华社阿克拉9月25日电(记者许正 郭骏)阿布贾消息:尼日利亚军方25日发表声明说,尼军方在该国北部卡齐纳州打死21名武装分子。

声明说,一伙武装分子在试图袭击卡齐纳州一村庄时与尼军方发生交火。尼军方打死21名武装分子,其余武装分子被打伤并从附近丛林中逃跑。声明没有提及交火的具体时间。

声明说,尼军方在这次行动中救出3名被武装分子绑架的村民,其中包括一名婴儿。卡齐纳州位于尼日利亚北部,该州居民经常遭到武装分子骚扰,其目的多为抢夺牲畜。今年以来,卡齐纳州已有数百民众遭到武装分子杀害。

第七批在韩中国人民志愿军 烈士遗骸装殓仪式举行



9月26日,第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式在韩国仁川举行,中韩双方27日将在仁川国际机场举行交接仪式。此次韩方将向中方交接117位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。 上图为在韩国仁川,中方代表在遗骸装殓仪式现场向烈士致敬。 下图为在韩国仁川志愿军烈士遗骸装殓仪式现场拍摄的部分志愿军烈士遗物。 新华社记者 王婧嫻 摄

美国新冠确诊病例超700万 年轻群体需注意防疫责任

美国累计新冠确诊病例数在25日超过700万,从8月31日超600万例到9月25日超700万例用时25天。美国疫情形势在前段时间相对缓和后,近来多个指标又有抬头趋势。有关专家分析近期疫情特点时强调,美国年轻群体需要注意自己的防疫责任。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据称,截至美国东部时间25日晚,美国累计新冠确诊病例已超过703万例,累计死亡病例超20.3万例。

8月底以来,全美新冠疫情形势比7月中旬峰值时期相对缓和。但自9月中旬起,多个疫情指标又有抬头趋势。美国疾病控制和预防中心主任罗伯特·雷德菲尔德本周表示,过去一周平均单日新增确诊病例超过4万例,单日新增死亡病

例近800例。美国有线电视新闻网的疫情数据分析显示,与上周相比,本周全美23个州新增病例数有所增加,大部分集中在中西部地区。此外,16个州新增病例数相对稳定,11个州新增病例数下降。

目前,加利福尼亚州累计新冠确诊病例超过80万例,位居全美第一。紧随其后的得克萨斯州累计确诊病例超过74万例,佛罗里达州累计确诊病例近70万例。

在本周连续出现死亡病例数超20万和累计确诊病例数超700万两大节点后,美国国内有不少反思抗疫不力的声音,比如缺乏全国层面的统一协调,部分人群无视专家警告等。此前美国媒体报道了一些年轻人无视疫情而聚会的消息,针对近期新增病例中的年龄结构特点,

一些专家强调美国年轻人需要注意自己的防疫责任。

雷德菲尔德本周表示,超过90%的美国民众仍然是新冠病毒的易感人群。近期新增确诊病例的年龄结构有所变化,18至25岁群体占新增感染病例的26%。这些年轻人应该认识到,虽然他们感染新冠病毒后通常不会出现重症,但他们会将病毒传播给其他脆弱人群。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼在接受新华社记者采访时也表示,年轻群体感染率陡增是美国疫情近期发展的新特点之一。

展望接下来的疫情发展,随着更多学校复课以及流感季节的到来,美国防疫形势严峻。专家表示,随着天气转凉,更多的人群聚集活动将改在室内进行,这有利于新冠病毒传播。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇25日表示,目前美国仍处于第一波新冠疫情中,即将到来的秋季和冬季将面临严峻考验,公众应做好准备。

福奇此前表示,可能要到2021年底美国人的生活才能回到疫情前的正常状态。新冠疫苗有可能在今年年底或明年初面世,但疫苗的大规模分发、大部分人群能够接种估计至少要等到明年年中或年底。

珀尔曼指出,今年秋季和冬季美国的新增确诊病例数可能再次激增,希望通过采取严格防控措施、加速疫苗研发等手段,尽量改善可能出现的局面。

记者 谭晶晶 新华社华盛顿9月25日电

NEWS 微新闻

●爱尔兰公共支出与改革部长迈克尔·麦格拉思25日在“2020年中爱商务虚拟峰会”上致辞时表示,中国对爱尔兰发展多元化贸易十分重要,爱尔兰愿与中国在多个领域加强合作。

●韩国总统府青瓦台26日说,韩国将继续调查韩国公民日前在朝鲜海域遭枪击身亡事件,同时要求朝鲜就该事件加大调查力度。韩国军队联合参谋本部24日说,在朝鲜半岛西部海域小延坪岛附近执行公务时失踪的一名韩方渔业指导员遭朝鲜军方枪杀。

●日本农林水产省26日说,该国群马县的一家养猪场出现猪瘟疫情,该养猪场饲养的5000多头猪将被全部扑杀。这是时隔约半年日本又有养猪场出现猪瘟。

●菲律宾卫生部26日通报说,截至当地时间26日16时,该国过去24小时新增新冠确诊病例2747例,累计确诊超过30万例,达301256例;新增死亡病例88例,累计死亡5284例。

●美国弗吉尼亚州州长办公室25日发表公报说,该州州长拉尔·诺瑟姆夫妇新冠病毒检测结果呈阳性。公报说,诺瑟姆夫妇未来10天将接受隔离和评估,诺瑟姆将在州长官邸继续履行职责。

●马里过渡总统巴·恩多和副总统、全国人民救赎委员会主席阿西米·戈伊塔25日宣誓就职,正式开启18个月的马里政治过渡期,开始朝着恢复宪政秩序迈进。

均据新华社电



图为人们戴口罩走在美国纽约街头(资料照片)。

新华社发

亚太经合组织财长会 讨论如何减轻疫情对经济影响

据新华社吉隆坡9月26日电(记者林昊)2020年亚太经合组织(APEC)财长会25日晚在马来西亚以视频方式举行,就如何使用财政和货币手段减轻新冠疫情对经济的冲击以及恢复经济的措施展开交流和讨论。

会议结束后发表的声明说,新冠疫情给世界经济带来前所未有的冲击。对许多经济体而言,社会经济受到冲击,全球供应链中断,金融市场剧烈波动,财政状况恶化,失业率上升。疫情对世界经济增长将造成严重后果。

声明说,会议决定继续使用所有可以使用的政策工具,以支持应对新冠疫情的立即反应措施,进而推动实现强劲、可持续、平衡和包容性的复苏。这些措施包括支持受疫情影响最大的领域和劳动者,以及应对疫情给社会

脆弱人群造成的不成比例的经济和社会冲击。

声明说,APEC各经济体的财政部门、央行和金融监管机构通过采取前所未有的政策措施对疫情影响作出了迅速回应,与会代表分享了各自在减轻疫情对社会经济冲击以及实现复苏等方面的经验。此外,会议认为,疫情加速了APEC成员的数字化发展,数字经济在减轻疫情的负面影响方面发挥了重要作用。

APEC各经济体财长、央行代表以及国际货币基金组织、世界银行等国际和地区组织代表出席了当天的会议。今年会议主办方是马来西亚,马来西亚财政部长扎夫尔主持当天会议。他表示,会后发表的声明显示了APEC经济体的区域合作精神,期待所有APEC成员之间继续合作。

俄罗斯总统普京主张 恢复俄美间信息安全领域合作

据新华社莫斯科9月25日电(记者吴刚)俄罗斯总统普京25日表示,俄罗斯和美国应在信息安全领域的合作。

据俄罗斯总统网站发布的消息,普京当天就恢复俄美在信息安全领域合作发表声明说,俄方主张与美方重启在信息安全领域的全面合作。在数字领域可能出现大规模对抗的风险是当今国际社会面临的重大战略威胁之一,国际信息安全领域的关键参与者

在阻止这一对抗方面发挥着特殊作用。

普京说,俄美两国恢复在信息安全领域的合作有助于增进两国互信和保证两国人民的安全,也是对在全球范围内构建信息安全体系的巨大贡献。

高级别对话,支持两国相关机构在应对黑客攻击、维护国家安全和减少核风险等领域的对话和合作。

普京说,俄美两国应制定和签署在信息安全领域防止突发事件发生的协议,相互遵守不首先使用信息交互工具和技术打击对方和干涉对方选举及内政的政治承诺。两国虽然存在很多政治分歧,但双方应首先在信息安全领域开启专家层面对话。

普京表示,俄美两国恢复在信息安全领域的合作有助于增进两国互信和保证两国人民的安全,也是对在全球范围内构建信息安全体系的巨大贡献。

乌克兰发生军机坠毁事故



图为救援人员在乌克兰哈尔科夫州的军用飞机坠毁事故现场工作。乌克兰国家紧急情况局25日发表公报说,该国东北部哈尔科夫州当晚发生一起军用飞机坠毁事故,造成25人死亡,另有2人受伤严重。 新华社发

俄军进行“伊斯坎德尔”导弹 实弹演习

据新华社莫斯科9月25日电(记者吴刚)俄罗斯国防部25日发表公报说,俄军在“高加索-2020”战略演习期间使用“伊斯坎德尔”战术导弹系统进行了实弹演习。

公报说,此次实弹演习在俄西南部阿斯特拉罕州的卡普斯京亚尔靶场进行,是正在进行的“高加索-2020”战略演习的重要阶段,参演部队包括两个“伊斯坎德尔”战术导弹营、一个“龙卷风”火箭炮营、17个炮兵营等。

公报说,此次演习的课题为俄

军主力部队在对模拟敌人进行反攻之前先行对敌方指挥部和重要军事目标进行火力覆盖。参演部队发射了战术导弹、各型炮弹等对目标进行打击,给模拟敌方造成重大损失。据报道,“伊斯坎德尔”导弹是俄军现役最先进的战役战术导弹,主要用于摧毁敌方导弹系统、远程火炮系统、机场、指挥所等地面目标,每台发射车可携带两枚导弹,可在一分钟内完成对两个目标的攻击,具有高度灵活性、隐蔽性和适应性,是俄军重要的现代化装备。